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Linearna algebra
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Leto 2024
4. cvicenia

. Nech @; = (1,1,0,0) a iy = (0,1, 1,0). Najdite vSetky vektory priestoru (i, ia).

Popiste linedrny obal (2 + 222, x + 23) < Rz].

(2+ 222 2+ 2%) = {a(2 + 22°%) + b(z + 23) |a,b € R} = {2a + bz + 2a2® + b2® | a,b € R}, ¢o je mnoZina
polynémov stuptia 3 (alebo stuptia 2, ak b = 0; alebo stupnia 0 ak a = b = 0), v ktorych sa absoltitny
koeficient rovné koeficientu pri 22 a koeficient pri = sa rovné koeficientu pri z2; takZe napr. —5z — 52> alebo
—5 — 522 alebo —5 4 52 — 522 4 523 patria do linedrneho obalu, ale —5 + 5z — 522 — 5z tam nepatri.

Zdbvodnite R™ = (€}, €a, ..., EL); t.j., vektory €7, ea, ..., &, generuju priestor R™.
Zdovodnite, Ze ziadna vlastnd podmnozina mnoziny €1, €, . . ., €, negeneruje priestor R™.
Ukdite ((1,2,3,4), (4,3,2,1)) = ((1,1,1,1), (=3, —1,1,3)).

Ukazte ((1,2),(2,4)) # R?
Ukazte, ze vektory (1,2,3),(3,2,1) € R3 st linedrne nezavislé.

Ukazte, ze vektory (1,2,3),(3,2,1),(1,0,1) € R3 st linedrne nezavislé.

)
(
( ( )
Ukazte, ze vektory (1,2, ,(3,2,1) € R? sti linearne zavislé.
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Ukazte, ze vektory (1,2,3),(3,2,1),(1,1,1) € R? st linedrne zavislé.
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Ukazte, ze vektory (1,2,3),(3,2,1),(1,1,1),(1,0,1), € R? generuji R3, ale nie st linedrne nezavislé.

Nech @, iz, i3, U4, U5 € R*, pricom vieme, ze s ¢ (iy, s, U3, U4). Zdovodnite, Ze vektory iy, iz, i3, 4
musia byt linedrne zavislé.

Nech @, = (1,2,3,4), 42 = (4,3,2,1). Ndjdite vektory s,y tak, aby vektory iy, ds, UWs, s tvorili bazu
vektorového priestoru R?.

Nech % a ¥ st linedrne nezévislé vektory v R3. Mézu vektory @, ai, U generovat R® pre nejaké oo € R?

Rozhodnite, & vektory (1,2,3,4),(4,3,2,1),(1,0,1,0),(0,1,0,1) tvoria bazu vektorového priestoru R*.

Nech @, = (1,2,3,4), iz = (4,3,2,1). Je mozné vybrat z mnoziny vektorov
(1,0,0,0),(1,1,0,0,),(0,0,0,1),(1,1,1,0),(0,0,1,1)

niektoré tak, aby vektory i1, do spolu s vybranymi vektormi tvorili bazu priestoru R*?



